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METODOLOGÌA AGENDA 
 Universo: Población de 16 años y más. 

 Cobertura: Nacional 

 Tamaño muestral: 1002 casos.  

 Margen de error: +3.1%  

 Método muestral: Probabilístico 
polietápico 

 Instrumento de medición: Entrevistas 
personales domiciliaras 

 Fecha de campo: Mayo 2016 





El Cáncer de Mama es percibido 
como un problema muy grave 
¿Ud. diría que el Cáncer de Mama es un problema muy grave, algo grave, poco grave o  no es un problema? 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  

MUY GRAVE 76% 
BASTANTE 
GRAVE 21% 

POCO GRAVE 2% 
NO ES UN 
PROBLEMA 0% 

NS/ NC 2% 



54% 23% 11% 4% 11% 17% 

Principales enfermedades causas de muerte de mujeres 
según la opinión/ conocimiento de los argentinos 
¿Cuáles diría Ud. que son las principales enfermedades causas de muerte en mujeres? ESPONTÁNEA – PUEDE SER 
MULTIPLE 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  

CÁNCER DE 
MAMA 

OTRO TIPO DE 
CÁNCER 

ENFERMEDADES 
CARDÍACAS 

ENFERMEDADES 
PULMONARES 

OTROS NO SABE 



La mayoría conoce a alguien que padeció la enfermedad 
¿Está de acuerdo con la siguiente frase?: Conozco a alguien que padeció Cáncer de Mama 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  

ACUERDO 65% 

DESACUERDO 34% 

NS/ NC 1% 



Conoce a alguien que padeció Cáncer de Mama 
CRUCE POR SEGMENTOS 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  

65% 
54% 

75% 

53% 

69% 72% 70% 
64% 65% 64% 64% 65% 

Total Hombres Mujeres 16-29 30-49 50 Y + Alto Medio Bajo CABA GBA INT

ZONA NIVEL 

SOCIOECONÓMICO 

EDAD SEXO 



32% 

40% 

7% 

4% 

17% 

Muy De acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

Ns/Nc

El Cáncer de Mama tiene cura 
¿Está de acuerdo con la siguiente frase? El Cáncer de Mama tiene cura 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  

ACUERDO 72% 
DESACUERDO 11% 



74% 
24% 

2% 

Mucho + Bastante Poco + Nada Ns/Nc

Alto interés en recibir más información 
sobre el Cáncer de Mama y su detección temprana 
¿En qué medida diría Ud. que le interesa recibir más información en relación al Cáncer de Mama y a su detección temprana? 

Mucho 35% 
Bastante 38% 
Poco 15% 
Nada 9% 
Ns/Nc 2% 

Hombres Mujeres 

MUCHO + BASTANTE 63% 84% 

POCO + NADA 34% 15% 

NO SABE 4% 1% 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  - Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  



28% 

30% 

18% 

22% 

2% 

Muy De acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

Ns/Nc

Le tengo miedo al Cáncer de Mama 
¿Está Ud. de acuerdo con la frase…? 

ACUERDO 58% 
DESACUERDO 40% 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  





Cerca de un cuarto de las mujeres no se considera informada 
respecto del Cáncer de Mama y su detección temprana 
 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional. Entrevistas personales domiciliarias. 1002 casos. Mayo 2016  

¿En qué medida diría Ud. que está informado respecto del Cáncer Mama en general? ¿ Y, en particular, respecto a prevención/ 
detección temprana? 

60% 
45% 

75% 

38% 
52% 

24% 

2% 3% 1% 

TOTAL HOMBRES MUJERES

Ns/Nc Poco + Nada informado Muy + Algo informado



Se consideran menos informadas en el GBA e interior y en el 
nivel socioeconómico más bajo 
CRUCE POR SEGMENTOS - MUJERES 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

TOTAL 
EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO ZONA 

< 40 40 y + ALTO MEDIO BAJO CABA GBA INT 

Muy informado 44% 35% 53% 75% 47% 40% 58% 48% 40% 

Algo informado 31% 38% 24% 23% 40% 26% 34% 29% 31% 

Poco informado 18% 21% 16%   11% 24% 4% 16% 21% 

Nada informado 6% 6% 7% 2% 1% 10% 3% 6% 6% 

Muy informado 1% 1% 1%   1% 1% 1%   1% 

Muy + Algo informado 75% 73% 77% 98% 86% 65% 93% 78% 71% 

Poco + Nada informado 24% 26% 22% 2% 13% 34% 7% 22% 27% 

Ns/ Nc 1% 1% 1%   1% 1% 1%   1% 





64% 

25% 

4% 
2% 

4% 

Muy De acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

Ns/Nc

Toda mujer corre el riesgo de tener Cáncer de Mama 
¿Está Ud. de acuerdo con la frase? 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

ACUERDO 89% 
DESACUERDO 6% 



Alto desconocimiento sobre los principales 
factores de riesgo de la enfermedad 
¿Está de acuerdo con la siguiente frase…? 

55% 

43% 

46% 

28% 

22% 

20% 

33% 
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25% 
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15% 

12% 
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35% 
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Soy consciente del cáncer de mama y sus riesgos

Se puede tener cáncer de mama aun sin antecedentes

familiares de la enfermedad

Los antecedentes familiares de cáncer de mama

aumentan el riesgo de desarrollar cáncer de mama

El riesgo de cáncer de mama aumenta con la edad

El sedentarismo y el consumo de alcohol aumentan el

riesgo de desarrollar cáncer de mama

El sobrepeso y la obesidad aumentan el riesgo de cáncer

de mama

Muy De acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo Ns/Nc

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

DESCONOCEN 

12% 

21% 

21% 

43% 

51% 

55% 





Es significativo el desconocimiento de varios síntomas 
Cuales de posibles signos de Cáncer de Mama conocía/ sabia podían indicar el desarrollo de esta enfermedad? 
MOSTRAR TARJETA – PUEDE SER MULTIPLE 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

86% 58% 29% 20% 19% 9% 9% 16% 

Bulto o nódulo 
en la mama 

Bulto en la 
axila. 

Salida de 
líquido por el 

pezón 

Retracción o 
hundimiento 

de la piel 

Retracción o 
hundimiento 

del pezón 
Ninguno Otras Ns/Nc 



36% 

31% 8% 

5% 

21% 

Muy De acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

Ns/Nc

El Cáncer de Mama puede no dar ningún síntoma 
Esta de acuerdo con la siguiente frase: El Cáncer de Mama puede no dar ningún síntoma 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

ACUERDO 67% 
DESACUERDO 
+ NO SABE 

33% 





La mamografía es el método de detección temprana más instalado, igualmente cuatro 
de cada diez mujeres no lo menciona espontáneamente 
¿Que métodos de prevención o detección de Cáncer de Mama conoce Ud. si es que conoce  alguno? ESPONTANEA – NO LEER 
– PUEDE SER MULTIPLE 
 

58% 

41% 
35% 

25% 
15% 

3% 

Mamografía Auto-examen mamarioVisita al ginecólogo Ecografía mamaria No conoce Ninguno Otros

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  



Conocimiento de métodos de 
detección temprana entre mujeres 
CRUCE POR SEGMENTOS 

TOTAL 
EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO ZONA 

< 40 40 y + ALTO MEDIO BAJO CABA GBA INT 

Mamografía 58% 51% 65% 72% 62% 54% 69% 55% 57% 

Auto-examen mamario 41% 36% 46% 44% 47% 36% 50% 44% 38% 

Visita al ginecólogo 35% 36% 34% 46% 34% 35% 30% 38% 34% 

Ecografía mamaria 25% 23% 27% 45% 29% 21% 40% 29% 22% 

Otros 3% 3% 2% -  4% 2% 5% 3% 2% 

No conoce Ninguno 15% 19% 11%  - 9% 20% 3% 18% 16% 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  





Prácticas anuales de acciones de detección temprana  
 Con qué frecuencia, si es que alguna… 
% QUE POR LO MENOS UNA VEZ AL AÑO 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

71% 59% 56% 41% 37% 

Va al 
ginecólogo  

Su ginecólogo le 
revisa las mamas 

Mamografía Ecografía 
mamaria PAP 

79% 
DE QUIENES VISITARON AL 
GINECOLOGO, SEÑALAN QUE LE 
REVISARON LAS MAMAS 

57% 
ENTRE MUJERES MAYORES  
DE 40 AÑOS 



Cerca de la mitad de las mujeres están realizando chequeos y 
acciones de detección temprana  
CRUCE POR SEGMENTOS 

  MUJERES 
EDAD NSE ZONA 

<40 40+ ALTO MEDIO BAJO CABA GBA Interior 

¿Con qué frecuencia, si es 
que alguna, va Ud. al 
ginecólogo? 

1 vez al año y más 71% 76% 66% 73% 82% 64% 89% 70% 69% 

Con menor frecuencia 21% 17% 25% 19% 13% 26% 9% 24% 21% 

Nunca 7% 6% 8%  - 4% 9% 2% 5% 8% 

¿Con que frecuencia  su 
ginecólogo le revisa las 
mamas? 

1 vez al año y más 56% 52% 60% 59% 68% 48% 80% 59% 52% 

Con menor frecuencia 19% 15% 23% 17% 14% 22% 10% 22% 18% 

Nunca 22% 29% 15% 16% 16% 27% 9% 16% 27% 

Y con qué frecuencia se 
realiza Ud. el autoexamen 
mamario? 

1 vez al año y más 36% 31% 41% 61% 43% 29% 51% 42% 31% 

Con menor frecuencia 28% 23% 33% 21% 27% 28% 30% 31% 26% 

Nunca 35% 44% 25% 10% 27% 41% 20% 27% 40% 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  



Cerca de la mitad de las mujeres están realizando chequeos y 
acciones de detección temprana  
CRUCE POR SEGMENTOS 

  MUJERES 
EDAD NSE ZONA 

<40 40+ ALTO MEDIO BAJO CABA GBA Interior 

¿Y con qué frecuencia se 
realiza Ud. mamografías? 

1 vez al año y más 41% 26% 57% 45% 48% 36% 76% 40% 37% 

Con menor frecuencia 20% 15% 26% 24% 19% 21% 10% 25% 20% 

Nunca 37% 56% 16% 24% 31% 42% 14% 34% 41% 

Y una ecografía mamaria? 

1 vez al año y más 37% 28% 47% 54% 45% 31% 66% 41% 32% 

Con menor frecuencia 19% 15% 24% 14% 18% 20% 13% 23% 18% 

Nunca 40% 52% 26% 24% 32% 46% 21% 35% 44% 

¿Y el PAP? 

1 vez al año y más 58% 58% 59% 61% 67% 53% 81% 59% 55% 

Con menor frecuencia 22% 18% 26% 18% 19% 24% 12% 26% 22% 

Nunca 18% 22% 14% 13% 12% 22% 6% 14% 21% 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  



Razones por las que las mujeres mayores de 
40 años no se realizan mamografías  
¿Por qué razones no se realizó Ud. una mamografía? 
 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES DE 40 AÑOS Y MAS QUE NO SE REALIZAN MAMOGRAFIAS ANUALMENTE. Entrevistas personales domiciliarias. Mayo 2016  

26% 

20% 

16% 

9% 8% 

4% 3% 3% 3% 2% 

Falta de hábito/

costumbre

El medico nunca

me lo sugirió/

recomendó/

solicito

No lo necesito No estoy en

riesgo

No   tengo el

tiempo

No tengo

antecedentes

Me dan miedo

los resultados

Me olvido No me dan el

turno

No se como

hacerlo





El autoexamen no se que es 
y nunca me hago 

mamografía porque el 
medico no me lo pide 

Nola (77) La Banda, 
Stgo. Del Estero 

No me hago el auto examen 
porque el medico no me lo 
dice y la mamografía cada 
tanto porque soy vaga y no 

voy al medico seguido 
entonces no tengo la orden  

Ester (68) CABA 

Yo me hago hace 30 años 
con mi mismo médico de 

Bahía Blanca. Ahora, me lo 
hago cada 3 años, es 

carísimo y yo tengo Pami 
por eso le digo al médico 

que me lo haga cada tanto 

Celina (61) Tornquist, Bs As 



Alta importancia de la comunidad médica en la construcción de detección temprana 
pero también hay un espacio para el boca a boca y los medios de comunicación 
Quién es/ son su principal referente en temas de salud? Es decir el consejo de quién  suele seguir respecto a temas de salud? 

Fuente: Voices! / Fundación Avon.  
Muestra Nacional MUJERES. Entrevistas personales domiciliarias. 522 casos. Mayo 2016  

45% 
40% 

21% 
15% 

7% 4% 2% 2% 1% 

Ginecólogo Medico clínico/

de cabecera

Amigos/

familiares

Medios de

comunicación

general

Una salita/

hospital

Internet/ redes

sociales

Otro médico Nadie Nc/Nc





Hay un gran camino recorrido que es la 
concientización 

Es una enfermedad que existe 

Que es grave 

Y que puede pasarle a cualquiera 

Sin embargo esto no se traslada en acciones concretas 
para poder tener una detección temprana y entonces 
mayores posibilidades de tratamiento 

La comunidad médica es de gran relevancia para 
cambiar esto. 



LA MAMOGRAFÍA 
 

Conocido por 58% de las mujeres.  

6 millones de las casi 16 millones de mujeres argentinas 
adultas se realizan la mamografía una vez al año.  

4 millones de las 7.5 millones de mujeres mayores de 40 

años se realizan una mamografía anualmente 

La presencia de la mamografía cambia significativamente por 
nivel socioeconómico y región, presentando mayor ausencia 
en los niveles más bajos y el interior 




